

Los ideales de un partido

Si los desaciertos han sido norma de una política que en la forma de manifestarse no tuvo mas que lamentables equivocaciones, no parecerá un absurdo que pidamos a esta política una rectificación completa de procedimientos para que deje el paso libre, a quienes con arrestos, energías y buena voluntad estén dispuestos a reunir, en apretado haz, los muchos y valiosos elementos que profesando idénticos ideales y teniendo idénticos anhelos viven distanciosos de la política activa, por torpezas tan lamentables como no advertidas.

Pensando serenamente, se advierte que la fatalidad ha guiado siempre los pasos del partido liberal en Mallorca, el cual pudiéndose hacer fuerte y robusto ha vivido empobrecido y anémico la vida del escaso apoyo oficial, sin que jamás, a fuerza de conquistar voluntades y sumar adeptos haya podido ser un partido de oposición ó de gobierno, de acuerdo con los principios que debieran ser su credo político.

De ahí han nacido en los pueblos las quejas y las lamentaciones; de ahí la deserción de importantes elementos; de ahí el anhelo de un resurgimiento a una vida nueva, donde cada cual se cotice según su valer y no haya ominosas postergaciones ni menos el predominio de unos contra otros.

Santo y bueno que en la Villa y Corte actué el jefe, pero exclusivamente para poner su valer y buena voluntad al servicio de la región, conforme en la localidad se desea, no dictando desde allá órdenes ni menos imponiendo criterios que vistos a través del prisma familiar pueden parecer convenientes y en cambio constituir en la realidad un serio contratiempo. Porque algo de esto pasó y algo de esto ha pasado que prueba que lo muy respetable y muy digno ha sido superior a los intereses del partido, únicos, que debieron ser tenidos en cuenta.

Si así se concibe y se entiende la actuación política de un partido fácil será la selección, y entiéndase bien selección no división; seleccionar no es dividir, señalar a cada cual su puesto según sus méritos y aptitudes no ha sido nunca crear una escisión, podrá ser que alguien le dé este nombre pero en el terreno de la discusión será fácil hacerle comprender que ocupaba un puesto que no le correspondía y sobre todo examinando la manera como obró y lo que representó en política se podrá ver si el mérito y la aptitud corrían parejas con el cargo. Así poco a poco se irán sumando los esfuerzos de todos que no es con debilidades como se curan los males sino con remedios urgentes y el cauterio oportuno.

Entonces los intereses locales estarán cuidadosamente atendidos, formando como base los anhelos de los

representantes del partido en los pueblos; toda injusticia será condenada, todo favoritismo puesto en entredicho.

El bien del pueblo como supremo fin y el triunfo de los ideales democráticos como ambición a realizar, serán el credo de este partido que vislumbramos para un porvenir no lejano y que resurgirá potente al impulso de los grandes sentimientos que han de darle calor y vida. No ha de vivir ni de la conmiseración ni del prestigio de los jefes, ha de tener un concepto claro de la realidad y ha de trabajar para que cristalice el ideal democrático que debe informar.

No han de ser hombres los que han de juntarse han de ser ideas grandes, ideas fecundas que reflejen nobles empeños de hacer fuerte a Mallorca por el esfuerzo continuado y repetido de sus buenos hijos.

Partido de ideas que encauce la administración provincial corrigiendo defectos y corruptelas; partido de opinión que sume adeptos que en calles y plazas sean propagandistas de los principios de equidad y justicia; partido de abnegaciones y sacrificios que se oriente hacia un porvenir risueño, idealizado por el cumplimiento del deber y el ejercicio del derecho.

Ni gabelas onerosas que expriman el bolsillo del contribuyente, ni empleos burócratas que no constituyan necesidad, ni servicios públicos indotados, ni arbitrios que encarezcan las subsistencias, ni despilfarros, ni abusos, ni perduración de viejas corruptelas, ni nada que no signifique el bien ageno mirado como propio y el ejercicio de la ciudadanía practicado con toda escrupulosidad. Así se concibe el partido ideal, que labore a pleno sol, a toda luz, sin miedo al predominio de los unos y de los otros.

Si somos respetuosos con la ley tendremos derecho a pedir que aquella no sea conculcada, si la bajeza no informa nuestros actos podremos llamar a los demás al buen camino, y con estas finalidades como norma y con estos afanes por guía, la opinión pública responderá cumplidamente entregándose confiadamente a estos hombres futuros, cuya entereza y carácter será garantía de una labor fecunda y provechosa.

El veraneo de los pobres

Os hablé, lectores amigos, en mi crónica anterior, de la estación pródiga en muelles placeres y placideces de ensueño; os hablé del verano, y al hablar del verano lo hice del *dolce far niente*, la única restauración posible de la adorable primavera.

Hoy quiero fundir en estas líneas lo que he pensado sobre el verano de los pobres, de los que no han conocido nunca el *spleen*, de los que llevan sujeta la mano al arado, y a la hoz, y a las riendas del caballo indómito, ya todo aquello que representa

trabajo, palabra honrosa, manto pesado, pero de oro, que viste al mundo de los humildes.

Desgraciadamente, el veraneo suele consistir, para la casa obrera, en un poco de trabajo más para las mujeres y mucho vicio más para los hombres.

Vedlo: en el bodegón malsano donde se mezcla al olor del aceite y del vino el del alcohol más degradante y mal sano, hállanse agrupados en torno de unas mesas grasientas, los mismos hombres que la componen durante los meses del invierno se recreaban con el calor de la familia y de la plácida hoguera en la vivienda tranquila. Es que el calor ha revivido en sus venas la sangre atarida, y la ha hecho bulliciosa, y el hábito de la pasión ha empañado sus ojos y ha enterrado su carne y su espíritu bajo la losa del vicio.

Esto, por lo menos, durante los seis días de la semana, en las horas libres que les deja la labor cotidiana y cuando llega el domingo, para la clase *pobre acomodada*, es una casa de los alrededores de la ciudad, que forma el sencillo y aislado caserío donde las mujeres aprestan los más indispensables utensilios y enseres para pasar un día, de más calor é incomodidad quizá pero de un aparente y para ellos único posible veraneo.

Las mozas, las gentiles muchachas que perpetúan la primavera a través del verano, cuando el sol muere sobre la grisácea, proeminencia de los montes, lleven la juventud y de risas la carretera y las calles centrales del caserío, ofreciéndose a los juegos de amor de los jóvenes del lugar. Estas muchas llevan en sus caras sonrientes la huella del hábito más puro del verano que pasa.

Algún obrero podrá dedicarse en los días festivos a la pesca otro ó sport favorito, pero son raros los que después de la virtud del mundo, que es el trabajo, sepan hallar las demás virtudes secundarias que la misma naturaleza nos ofrece en su seno inagotable. Los mas, lo repito, buscan fuerzas reponentes en un medio social tan vicioso, que lo único que puede hacer es acabar con esas fuerzas.

Sucintamente queda esbozada la idea que formó del verano que pasan los pobres: Un poco más de vicio y menos trabajo para los hombres, más incomodidad, para las mujeres, y una risa y una jovialidad mas marcadas en la juventud, que al recibir el rayo de sol en su carne en flor, es dos veces joven, y, en consecuencia, dos veces bella, doblemente fuerte y eternamente feliz.

ZENON DE ELEA.

POLITICA INGLESA

La "Entente," en Londres

Muchos Monarcas y magnates extranjeros han visitado esta capital; pero a ninguno, seguramente, se le ha hecho objeto de un recibimiento y una acogida tan cordiales como al distinguido estadista, jurisperito y hombre de letras monsieur Poincaré, actual presidente de la República francesa. Muchas razones existen para la cordialidad de que ha sido objeto durante su corta visita. Es el jefe de la nación que más cerca se halla de Inglaterra, y tomándolo todo en consideración, es de más interés para los ingleses que todas las otras testas coronadas de Europa. A través de

toda la historia de Inglaterra desde los tiempos romanos, los ingleses no han olvidado la influencia que sobre ellos ejerció la Galla. Algunas veces fueron amigos y aliados de Francia; otras rivales y enemigos; pero no fueron nunca indiferentes, ni la olvidaron nunca, como olvidaron a otros países durante largos períodos de tiempo; Inglaterra no ha podido nunca separar los ojos del fascinador espectáculo de vitalidad que constantemente se presenta a su vista al otro lado del Canal de la Mancha. El arte, la literatura, la ciencia, la sociedad, las modas, el gusto francés, todo, en fin, ha atraído a los ingleses a través de las edades. Su «entente» es uno de los hechos fundamentales de la situación europea. Su significado no pasa desapercibido para otros países.

Hace poco tiempo que se han cambiado calurosas manifestaciones de cortesía con la otra nación vecina de Francia; Inglaterra ha demostrado que tenía deseos de vivir en buena armonía con Alemania, y hasta parece haber comprendido que hay reciprocidad de sentimientos.

Pero todo ha pasado con el reconocimiento palpable de que deben observarse todos los compromisos que con Francia se tengan, y que la posición de Inglaterra para con Francia es más íntima, en el sentido político, que para ningún otro país. La fusión de las dos potencias occidentales, así como la Liga de los tres Estados centrales, son una garantía para la paz europea, y un instrumento que ha ayudado materialmente al mantenimiento de la estabilidad europea, durante la tensión producida por la campaña báltica.

Se teme que pronto ocurra una nueva tirantez; de ser así, esta «Doble Entente» demostrará de nuevo su utilidad para la conservación del equilibrio, en pro de la concordia y de la tranquilidad.

El que M. Poincaré acompañe al presidente, indica bastante a las claras que la visita no es sólo una visita de cumplido; el ministro de Estado francés aprovechará sin duda una oportunidad para ponerse al habla confidencialmente con sir Edward Grey. Pero para la mayoría de los ingleses y de los londinenses, el interés personal de la visita da al traste con su significación política. Todos se delitan en rendir homenaje a M. Poincaré, no sólo como jefe de la nación vecina, sino como uno de los más eminentes franceses.

En Inglaterra es creencia general que Francia está dignamente representada por M. Raymond Poincaré, y por esta razón se esfuerzan en hacer su visita tan agradable para él, como memorable para los ingleses, y no falta aquí quien diga que algo le preparan a Alemania el Rey Jorge y Poincaré.

«La amistad que une a los dos países ha quedado hoy profundamente arraigada en el alma del populacho». Esta frase del discurso de M. Poincaré en el Palacio de Buckingham, es simplemente la verdad. El presidente conoce los sentimientos de su pueblo, y ha podido conocer los sentimientos de la democracia británica, por las demostraciones de la muchedumbre que se apiñaba en las calles a su paso para la City. Los discursos y los Mensajes oficiales podrán ser modelos de cortesía y de elocuencia; pero significan poco, mucho ó nada. En cambio, imposible es que el pueblo finja un entusiasmo que no siente, y en la espontánea bienvenida manifestaba por el pueblo en masa, mucho más que en el esplendor de la hospitalidad

prodigada por las autoridades, es en donde se ve palpablemente el testimonio de amistad que hoy une a Francia y a Inglaterra.

Desde 1908 se han operado grandes cambios en las relaciones amistosas de los dos países, y el caluroso recibimiento oficial del jefe francés ha reflejado el agrado popular.

Cuando M. Loubet vino hace diez años, fué recibido con los honores debidos a tan distinguido huésped, a los que se añadió el respeto que inspiraba su personalidad; pero se notaba cierta reserva. La idea de la aproximación era nueva, y existían aún memorias de amargura demasiado recientes para ser completamente olvidadas.

El pueblo inglés no ha comprendido apenas el cambio que se ha operado en Europa, perturbando todas las viejas concepciones de la política extranjera. Desde entonces ha pasado una década, y cada año ha traído consigo nuevas pruebas de la eficacia del «accord définitif» entre la Gran Bretaña y Francia. La gloria especial de la «Entente», es el haber utilizado su influencia en la causa de la paz, y durante estos últimos meses ha demostrado cuán provechosamente opera la inteligencia; tanto para los intereses generales de Europa, como para sus fines especiales.

El artesano de Londres, como el artesano de lo. bulevares de París, podrán tener una imperfecta noción del porqué «la naturaleza misma de las cosas», según lo dijo monsieur Poincaré,—obliga a Inglaterra y Francia a estar unidas para «el progreso de la civilización y el mantenimiento de la paz del mundo». Pero el pueblo inglés, seguramente, aunque tarde, ha llegado a comprender que la amistad con Francia es una cosa natural, deseable y hasta necesaria. Esta misma convicción ha dado al traste con los perjuicios de muchos siglos.

Las dos naciones han llegado a conocerse y a respetarse como nunca. En Francia se ve brotar una nueva generación. No es anglo-maniaca; pero sí británica. Se abraza—con eapasionamiento de su propia nacionalidad, que ha preservado a Francia a través de incontables peligros y desastres,—a sus propios ideales y costumbres, y en cambio ha perdido algo de aquella exclusividad casi china, que hizo que Francia fuese una vez indiferente a ninguna otra cultura que no fuera la suya.

Bueno es que Francia se percate del pensamiento inglés, que compareta con los ingleses el amor a los deportes al aire libre y que goce de la riqueza de su literatura, pues los ingleses podrán de ese modo asimilarse mucho de la inspiración del intelecto francés.

No es cuestión de afrancesar a los ingleses ni britanizar a los franceses, no; los dos caracteres nacionales son completamente distintos y desemejantes y permanecerán así, a pesar de toda la fraternidad que los una. Pero el uno está admirablemente apropiado para ser el complemento del otro, y las cordiales relaciones que hoy existen están, según creemos, basadas no en la moviedad arena de la conveniencia temporal; sino en la roca firmemente de la compatibilidad esencial.

R. GHELLE

En la guerra marítima

La «Gaceta» ha publicado un convenio internacional en el que se establecen algunas restricciones respecto del derecho de captura en la guerra marítima.

Determina el Convenio la inviolabilidad de la correspondencia postal de los neutrales ó de los beligerantes, halla en el mar sobre barco neutral ó enemigo. Si se captura el barco, será expedida con el menor retraso posible por el captor.

La inviolabilidad de la correspondencia postal no sustrae a los barcos correos neutrales de las leyes y costumbres de la guerra marítima concernientes a los barcos mercantes neutrales en general. Sin embargo, no se deberá efectuar la visita más que en caso de necesidad, con todos cuidados y toda la celeridad posible.

Los barcos exclusivamente destinados a la pesca costera ó a servicios de pequeña navegación local están exentos de captura, así como sus pertrechos, aparejos, amarres y carga.

Esta exención deja de serles aplicable desde que participen de cualquier modo en las hostilidades.

Las potencias contratantes se obligan a no aprovecharse del carácter inofensivo de dichos barcos para emplearlos en un fin militar, conservándoles su apariencia pacífica.

Están exentos de captura los barcos encargados de misiones religiosas, científicas ó filantrópicas.

Se señala también el régimen de las tripulaciones de los barcos mercantes capturados por un beligerante.

Este Convenio ha sido debidamente ratificado, y el acta de ratificación depositada en La Haya el día 18 de Marzo de 1913.

Además de España, han aceptado este Convenio, por ratificación ó por adhesión, los países siguientes: Alemania, Austria-Hungría, Bélgica, Dinamarca, Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña, Guatemala, Haití, Japón, Luxemburgo, Méjico, Nicaragua, Noruega, Panamá Países Bajos, Portugal, Salvador, Siam, Suecia y Suiza.

El capital francés

La emigración del capital francés, que viene siendo hace tanto tiempo objeto de variadas disquisiciones financieras, de los raras y raras y raras, acaba de ser resuelta a satisfacción de todos, gracias a una concienzuda información en la que han intervenido técnicos é industriales, ó sea los hombres de ideas y los hombres del hecho corriente y movente.

Examinada la realidad frente a frente por unos y por otros, ha resultado que la industria francesa, dispuesta de los recursos que precisa. Cuando las circunstancias así lo exigen, encuentra sin gran trabajo, los suplementos que necesita. Los industriales mismos son quienes la declaran, y no hay más remedio que inclinarse ante sus manifestaciones.

«Envidiable país en verdad! Lejos de faltar el capital para los grandes negocios y las empresas trascendentales como acontece a diario por razones múltiples en este hermoso pueblo donde nacimos, son Empresas vastas las que faltan. Todas las existentes,—declara un economista idóneo de buena fe, M. Maurice Ajam—tocan en el punto más elevado de su apogeo; las minas han visto elevar sus acciones a un precio exorbitante. La tasa de capitalización actual toca en linderos de la locura. De las Empresas eléctricas puede decirse otro tanto. El ahorro francés crea

para no aceptarla.
—No nos habéis dicho la verdad, señor Peyrolles.
—¡Por el diablo, eso es ya mucho descaro!
Su voz fué ahogada por la de los espadachines, que gritaron a un tiempo:
—¡Habla, habla, Cocardasse!
El gascón no se hizo rogar.
—Por de pronto, tanto mis amigos como yo sabemos que ese visitante noturno es nada menos que un príncipe...
—¡Un príncipe!—dijo Peyrolles encogido de hombros.
—Sí, el príncipe Felipe de Lorena, duque de Nevers.
—¡Entonces sabéis más que yo!
—No, no. Hay todavía otra cosa que mis nobles amigos puede que no sepan. Aurora de Caylus no es la querida del duque de Nevers.
—¡Ah!—exclamó el confidente.
—Es su esposa—dijo resueltamente el gascón.
Peyrolles balbuceó diciendo:
—¿Cómo sabes tú todo eso?
—Lo sé y basta. Como lo sé, no os importa. Y ahora voy a demostraros

ya su siesta y nos entenderemos con él.
Peyrolles cayó en su asiento. Su cara cambiaba de color a cada instante. Cocardasse, implacable, le acercó un vaso.
—Bebed, para reponeros. No debéis estar bueno. ¿No? Entonces, tened un poco de paciencia y escuchad al hermano Passepoil, que habla mejor que un abogado.
Este saludó a su jefe y continuó:
—Empezaba a decirse por todas partes: «Ese pobre duque se muere.» La corte se inquietaba. ¡Es una casa tan noble la de los Lorenas! El rey se enteró también de estas noticias. Felipe, duque de Chartes, estaba inconsolable...
—¡Todavía había un hombre mas desconsolado!—interrumpió Peyrolles.—¡Ese hombre era Felipe, príncipe de Gonzaga!
—¡Libreme Dios de contradeciros!—continuó Passepoil.—Yo creo que el príncipe de Gonzaga estaba apenado por este hecho, y la prueba de ello es que iba todos los días a casa del maestro Garba, repitiéndole sin cesar: «¡Esto es muy largo doctor,

—¡Más alto!—contestaron los valientes.
Todo esto los divertía extraordinariamente, pues comprendían que todo acabaría con un aumento de sueldo.
—Lo cierto es—prosiguió Passepoil—que el príncipe de Gonzaga iba con mucha frecuencia a casa de Garba, sin duda para instruirse. Por aquel tiempo el joven duque de Nevers enfermó de un modo alarmante...
—¡Calumnias! ¡Eso es una odiosa calumnia!—dijo Peyrolles.
Passepoil preguntó sencillamente:
—¿Y a quién he acusado, mi querido señor?
Y como el confidente se mordiera los labios hasta hacerse sangre, Cocardasse dijo:
—¡Este señor Peyrolles es muy vehemente!
El aludido se levantó de un modo brusco.
—Creo que me dejaréis marchar, ¿no es cierto?—dijo con rabia reconcentrada.
—Sin duda! Y haremos más; os escoltaremos hasta el castillo. El bendito de Cerrojo debe haber dormido

que sé muchas cosas. Hará cuatro años, en la capilla de Caylus se celebró un matrimonio secreto, y si no estoy mal informado, vos y vuestro noble amo...
Se interrumpió un momento y después continuó:
—Servisteis de testiga, señor Peyrolles.
Este no negaba ya.
—¿Adónde vais a parar con todo eso?
—A descubrir—respondió tranquilamente el gascón—el nombre del ilustre personaje a quien vamos a servir.
—Nevers se casó con Aurora a disgusto de su padre y el marqués de Caylus se vengó. ¿Hay nada más natural?—dijo Peyrolles.
—Nada habría más natural si el bueno de Cerrojo conociera este matrimonio. Pues habéis sido tan discretos que el marqués de Caylus lo ignora todo. Todo esto estaría arreglado hace mucho tiempo si el duque de Nevers hubiera dicho a Caylus: «El rey quiere casarme con una hija de la casa de Saboya, nieta suya; pero yo me niego porque hace tiempo

constantemente capitales disponibles que buscan su natural empleo, y la industria francesa los retendrá en el caso de que los hubiera menester...

por mucha que fuera su voluntad lo más probable es que siguiera todavía llevando sacos de arena del Guadalquivir. Es seguro que a estas fechas hay en la Corta de Tablada diez ó doce hombres de tanta voluntad como Belmonte...

Un anuncio original

Hace ya tiempo nos enteramos de que un artesano de Londres, llamado Sopor, tenía dos corazones, y que había vendido su cuerpo, para el día de su muerte a un especialista...

«Obrero de treinta y cinco años, con una salud a prueba de bomba y dos magníficos corazones, ofrece su cuerpo a los especialistas que se resignen a esperar el día de su fallecimiento...»

En Norte América, donde no hay bromistas, este anuncio fué tomado en serio; y según nos dice ahora el mismo «Herald», al anunciante le llovieron cartas al día siguiente...

No sabemos lo que contestaría Belmonte; pero con las palabras del ministro basta para que nos hagamos cargo de lo difícil que es ponerse en la realidad cuando se llega a una elevada posición...

El doctor no estaba para esperar; otro médico más contentadizo conforme a condición de ser él quien asistiera en todas sus enfermedades al hombre de los dos corazones...

Y el obrero aceptó; pero advirtiendo que todos los medicamentos que le recetara el doctor habían de ser «necesariamente» de uso externo...

El torero y el ministro

Juan Belmonte ha sido obsequiado con un banquete en los Jardines por literatos y artistas, alguno de los cuales no ha ido nunca a los toros ni quizá vaya en su vida...

«¿Cómo se ha hecho usted torero? Un hombre de su voluntad merece servir al país en otro puesto más útil.»

«No sabemos lo que contestaría Belmonte; pero con las palabras del ministro basta para que nos hagamos cargo de lo difícil que es ponerse en la realidad cuando se llega a una elevada posición...»

«Pero en las palabras del ministro hay una prueba de optimismo demasiado gubernamental. Si Belmonte no se hubiera redimido gracias al toro,»

cola, don Vicente Puerto acompañando de su distinguida señora.

Ha fallecido víctima de pertinaz dolencia el coronel de Artillería retirado don Amado Enseñat Gazá.

Pundonoroso Militar y cumplido caballero captóse las simpatías de cuantos lo trataron y sus muchos amigos sentirán la noticia de su muerte como la sentimos nosotros.

Descanse en paz y reciba su familia y muy especialmente su hermano político don Juan L. Estelrich la expresión de nuestro sentido pésame.

Ayer llegaron a bordo del vapor rápido de Barcelona la Asistente general del Concejo Supremo del Instituto del Sagrado Corazón Rda. Madre Savigerie...

La Empresa del Lírico, persistiendo en su empeño de celebrar una función de gala en honor de la Infanta ha conseguido que el maestro director señor Lamotte de Grignon...

El Director sustituto de la Compañía de los Ferro-Carriles de Mallorca, don Sebastián Feliu, en reciente visita hecha al Ilmo. Sr. Gobernador...

El señor Gobernador ha agradecido al señor Feliu tan delicada atención.

Excursión ibicenca á Argel

Anoche á las 10'15 salió para Ibiza en viaje extraordinario, el vapor Balear, de la compañía «Islaña Marítima».

Dicho buque ha de conducir, como en años anteriores, una excursión de más de 250 excursionistas ibicencos á la ciudad de Argel.

Para asistir á ella embarcaron la Banda Municipal que dirige don Miguel Serra, y crecido número de mallorquines.

La infanta Isabel á Palma

Van abocetándose festejos en honor de S. A. la Infanta Isabel y todavía no hemos visto al Comercio de Palma sumarse á los que tratan de agasajar á la Augusta dama...

Se habla de comisiones que se reúnen, de elementos que combinan agasajos, de actos previos para que á S. A. le sea grata su estancia y el Comercio sigue ageno á este hervor tan justificado...

Porque si bien es cierto que á las autoridades y á los elementos oficiales corresponde iniciar los agasajos, al público y al Comercio corresponde sumarse á ellos y obrar por su cuenta y riesgo completando el festejo popular con el agasajo oficial.

Porque si bien es cierto que á las autoridades y á los elementos oficiales corresponde iniciar los agasajos, al público y al Comercio corresponde sumarse á ellos y obrar por su cuenta y riesgo completando el festejo popular con el agasajo oficial.

La reunión duró cerca de dos horas quedando redactado el siguiente programa:

La Infanta llegará á Palma el martes á las nueve de la mañana siendo recibida en el muelle por las Autoridades, comisiones, personalidades y nutrida representación de señoras.

Se nos ocurre pensar que sienda la Infanta tan amiga del pueblo, podría el Comercio de Palma adornar el paseo del Borne y ofrecerle una velada popular con bailes típicos del país donde la Augusta Señora pudiera codearse con el pueblo que trabaja, con

el pueblo que permanecerá distanciado de las fiestas oficiales. Allí respiraría un ambiente saturado de popularidad, allí se vería aclamada por quienes tantas simpatías siente y allí, junto á ella, la gente modesta admiraría la llaneza de quien apesar de su alcurnia supo llegar hasta ellos para su íntima mescolanza recibir sus saluciones y bienandanzas.

Así quisiéramos ver atravesar el paseo del Borne á la Infanta, alflorando de flores su paso nuestras obreras, admirando nuestras garridas payesas, permitiendo el acceso hasta la dama de regia estirpe á quien se dignificó por el trabajo y el propio esfuerzo.

La obra será cantada por el tenor Amador Famadas, las tiple Josefa Huguet, Gaetana Lloró, Rosalia Roberti y Amalia Pangraz; barítono Gustavo Claverio, segundas partes Conrado Giral, José Fernández y otros, 32 coristas de ambos sexos, cuerpo de baile bajo la dirección de la maestra Paulita Pamiás, decorado, sastrería, atrazo y armería apropiado.

La obra será dirigida y concertada por el maestro Lamotte de Grignon.

El Director sustituto de la Compañía de los Ferro-Carriles de Mallorca, don Sebastián Feliu, en reciente visita hecha al Ilmo. Sr. Gobernador...

El señor Gobernador ha agradecido al señor Feliu tan delicada atención.

El señor Gobernador ha agradecido al señor Feliu tan delicada atención.

Anoche á las diez se celebró en el Gobierno Civil la reunión anunciada á la que asistieron el Alcalde de Palma, señor Pou; el Senador del Reino, señor Marqués de la Torre; el Diputado á Cortes señor Valenzuela; el Presidente de la Diputación Provincial, señor Riquer; los Concejales, señores Conde de Olocan, Bronzo, Rover y Tous; el Presidente del Consejo de Fomento, señor Amer; el Director de la Islaña Marítima, señor Simó; el Presidente del Círculo Liberal Conservador señor Gaya; el Baile del Real Patrimonio, señor Sureda; el Presidente de la Academia de Bellas Artes, don Gerónimo Rius; por el Club de Regatas, señor Fons; el Ingeniero Jefe de la Provincia, señor Calvet; el Presidente de la Cámara de Comercio, señor Morey; el de la Unión Industrial y por la parte de Obras del Puerto, don Francisco Casanovas; el del Centro Militar, señor Barbarin; el de la Veda, don Miguel Bronzo; el Teniente coronel de la Guardia civil, don Pedro Ripoll; el Presidente del Veloz Sport Balear, señor Casanovas, (don Domingo); el del Círculo Ciclista, señor Boyeras; el de la Cámara Agrícola, señor Aguiló; el Arquitecto municipal señor Reinós, el Secretario del Ayuntamiento señor Pons y Pábragas y el Oficial Letrado señor Pujol.

La reunión duró cerca de dos horas quedando redactado el siguiente programa:

La Infanta llegará á Palma el martes á las nueve de la mañana siendo recibida en el muelle por las Autoridades, comisiones, personalidades y nutrida representación de señoras.

Se nos ocurre pensar que sienda la Infanta tan amiga del pueblo, podría el Comercio de Palma adornar el paseo del Borne y ofrecerle una velada popular con bailes típicos del país donde la Augusta Señora pudiera codearse con el pueblo que trabaja, con

Terminado este, recepción oficial en la Capitanía General y visita al Ayuntamiento donde será obsequiada la Infanta con un «lunch».

Desde el Ayuntamiento se dirigirá al Grand Hotel donde almorzará.

Por la tarde paseo por la Ciudad visitando los sitios y monumentos notables entre ellos la iglesia del Hospital, Casa de Misericordia, Patio del Juzgado, Ensanche y Lonja, dirigiéndose después á Bellver y Bendinat.

Miércoles día 9.—Excursión á Inca, Lluch y Pollensa.

Por la noche después de la comida en el Grand Hotel se celebrarán bailes populares frente al Grand Hotel organizados por el «Veloz Sport Balear» y la Unión Industrial.

Jueves día 10.—Excursión en automóvil á Valldemosa, Deyá, y Sóller, visitando el puerto y Biniaraix regresando en el tren.

Por la noche se celebrará la fiesta Marítima organizada por el Ayuntamiento con la Junta de Obras del Puerto y el Real Club de Regatas.

Consistirá esta en una retreta marítima que saldrá del Real Club de Regatas tomando parte unas cien embarcaciones.

La Infanta tomará parte en la fiesta embarcando en una góndola que se arreglará al efecto que conducirá al marfillo exterior donde se construirá una tribuna desde la cual presenciara la fiesta la Infanta.

Parte del malecón nuevo será adornado para los invitados, dejando la mitad restante para el público.

Se disparará un vistoso Castillo de fuegos artificiales y al terminar la Infanta subirá al malecón pasando por entre el público.

Viernes día 11.—Visita en automóvil á los pueblos de Lluchmayor, Felanitx, Manacor, Capdepera y Cuevas de Artá.

Sábado día 12.—Por la mañana excursión á la Granja de Esporlas y pueblos de Bañalbufer y Estalenchs y á su regreso inauguración de la Escuela Gradua.

Por la noche función de gala en el Teatro Lírico cantándose la Opera «Carmen».

Domingo día 13.—Por la mañana Misa Mayor en la Catedral y terminada ésta, colocación de la primera piedra del monumento al Rey don Jaime, en la plaza de Juanot Colom.

Por la tarde corrida de toros. A la salida la Infanta se dirigirá al paseo del Borne.

Lunes día 14.—Salipa para Alcudia donde embarcará para Ciudadela y Mahón.

El día de su regreso, por la noche se celebrará un Cotillón en su honor en el salón del Círculo Mallorquín.

Durante los días que permanezca S. A. en Palma las bandas de música tocarán en los paseos públicos todas las noches.

Diputación

Presidida por el Sr. Feliu ayer celebró sesión la Comisión Provincial. Asistieron los Srs. Amer, Socías y R. Capmany.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior y la cuenta general justificada del presupuesto especial de la Cárcel de Mahón correspondiente al año 1912.

Se enteró de una comunicación del Sr. Gobernador de la provincia trasladando una R. O. del Excmo. Sr. ministro de la Gobernación, relativa á la forma en que la Diputación ha de abonar al Consejo Provincial de Fomento las cantidades que para personal y material del mismo tiene consignadas en presupuesto.

Se dió cuenta del expediente instruido por el Ayuntamiento de Escorca para la enajenación en solares edificables de la finca denominada «Cal Amitger», acordándose informar en sentido favorable.

Visto el expediente instruido por

el Ayuntamiento de Porreras para la construcción de un Matadero, terminación de la Plaza Mayor y enagenación de láminas intransferibles, se acordó informar favorablemente.

Se dió cuenta del expediente promovido por una instancia de D. Bernardo Jaume y otros concejales del Ayuntamiento de Binisalem, en aplicación de que se declare la nulidad de la sesión extraordinaria celebrada por la Junta municipal de aquella villa el día 7 de febrero último, acordándose por mayoría de votos informar al señor Gobernador que procede estimar en parte el recurso.

Visto el expediente promovido por un recurso interpuesto por D. Juan Parera Fornés en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Manacor por el que denegó el pago de cierta cantidad, se acordó por mayoría desestimar el recurso.

Se dió cuenta del expediente promovido por un recurso interpuesto por D. Juan Mir Saura y otros en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Mahón por el que prohibió el tránsito rodado por el arco conocido por «El Puente del Castillo», acordándose por unanimidad desestimar el recurso.

Después se leyó el expediente promovido por un recurso interpuesto por D. Ramón Mayol Oliver en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Sóller por el que le denegó el permiso que había solicitado para colocar un guarda-cantón en la fachada de una casa de su propiedad. Por mayoría de votos se acordó informar estimar el recurso.

En el expediente promovido por un recurso interpuesto por don Bartolomé Bonet Mas, en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Capdepera referente á un plano proyecto de urbanización de parte del predio «Ses Rotges», se acordó que pase á informe del Arquitecto Municipal.

Se acordó pasar al Arquitecto de provincia el expediente promovido por un recurso interpuesto por don Sebastián Salom y otros vecinos de Campanet, sobre obras, en ejecución, de un edificio de viviendas.

Se accedió á una comunicación del Alcalde de Ibiza solicitando el reintegro de las estancias causadas por penados de la cárcel del Partido de aquella ciudad.

Se enteró de una comunicación del Alcalde mismo referente á la cuenta de gastos del colegio local de 2.ª enseñanza.

Se accedió á la instancia de don Jaime Qués, solicitando se le autorice para utilizar el taladro que posee la Diputación.

Se enteró de una comunicación del Director de la Casa de Misericordia participando haber tomado posesión del cargo de Mayordomo de aquel Establecimiento don Pedro Moyá Pou.

Fueron admitidos varios alienados en el departamento de dementes.

Fueron aprobados las cuentas de ingresos y gastos de la Iglesia del Hospital correspondientes al mes de mayo y el anuncio que debe publicarse en el B. O. para contratar en pública licitación á la Ijana, las obras de construcción de lavabos y de un depósito de agua en la Prisión correccional.

Se enteró del estado del movimiento de acogidos ocurrido durante el mes de junio último en el Hospital, en la Misericordia y en las Inclusas de esta ciudad é Ibiza; y de una comunicación del Director de la Inclusa de Ibiza participando que el Ayuntamiento de San José ha ingresado la cantidad de 650 pesetas por cuota provincial.

Se acordó remitir al Alcalde de Artá la liquidación final de las obras de construcción de una casa cuartel en la villa de Artá.

Se autorizó á la Banda de la Misericordia para que se pase á Ibiza con objeto de tomar parte en los festejos que se celebrarán en dicha ciudad con motivo del viaje de Su Alteza la Infanta D.ª Isabel.

P se dió por terminado el acto.

NOVEDADES DEL DIA

Correos y Telégrafos

Tribunales de oposiciones Han sido nombrados los funcionarios para constituir los Tribunales que han de juzgar á los opositores á Correos.

Exámen previo.—Presidente, don Emilio González Gálvez, jefe de la Sección tercera. Vocales: D. Agustín Bret Villaverde y don Francisco Porcar López, oficiales.

Primer ejercicio de oposición.—Presidente, D. Julio Jiménez y García Izquierdo, administrador del Correo Central. Vocales: D. Emilio Rodríguez Herraz y D. Angel Calvo Blanco, oficiales.

Segundo ejercicio de oposición.—Presidente, D. Enrique Fajarnés Tur, jefe de administración. Vocales: don Cristóbal Morales López, jefe de Negociado, y D. Tomás Serrate Alvarez, oficial.

De idiomas.—Presidente, D. Emilio Rodríguez Herrenz. Vocales, don Rafael Pastor Hueso y D. Aurelio Alonso Pfrez.

Los ejercicios empezarán el día 14 de Julio.

Notas Agrícolas

Dice el Boletín de la Región Agronómica: «Las labores de recolección de

cereales que se están actualmente realizando vienen á confirmar las esperanzas concebidas acerca del resultado de tales cosechas, cuyo rendimiento nos fracamente satisfactorio. Tampoco hay que modificar las opiniones emitidas referente á la próxima cosecha de almendras que siguen cotizándose á elevados precios, á pesar de haberse iniciado alguna baja en los mismos.

El régimen climatológico reinante es el que normalmente corresponde á la época presente, habiéndose registrada el día 19 una lluvia bastante intensa si bien no fué general. De todos modos vino á favorecer al arbolado y especialmente á los viñedos, higueras y algarrobos.

La ganadería atraviesa una época de abundancia de pastos y de buen estado sanitario.

Crónica social

El joven oculista don Jaime Comas ha practicado con éxito y con la competencia en él característica una delicada operación al comerciante en maderas don Gabriel Palmer Sastre.

De regreso de Vichy ayer llegó el Director Gerente del «Fomento Agrí-

que estoy secretamente unido á vuestra hija. Pero la reputación de Caylus-Cerrojo ha impedido esta explicación. —¿Y cuál es la consecuencia de todo eso? —Que nosotros no trabajamos para el señor de Caylus. —¡Es claro!—dijo Passepoil. —¿Para quién creéis, pues, trabajar? —Pues está claro; para el príncipe de Gonzaga. —El príncipe Felipe de Gonzaga—exclamó Peyrolles adoptando un tono de suprema dignidad—está demasiado alto para que puedan mancharle semejantes infamias. No tengo, por tanto, necesidad de disculparle. Cocardasse le interrumpió: —Vamos, sentaos, querido señor Peyrolles. No os asustéis por tan poco. Y como el confidente del príncipe se resistiera, le hizo sentar á la fuerza. —No hemos llegado todavía á las grandes infamias. Todavía hay más. ¡Passepoil, cuenta lo que sabes del príncipe! —El señor Peyrolles—dijo Pas-

sepoil—hace bien en tener á su amor un perfecto caballero. He aquí lo que conozco de su vida, y que os voy á referir, sin ánimo de molestarle. Mientras los tres Felipes llevaban una vida alegre, tan alegre que el rey Luis amenazó á su sobrino con el destierro, yo estaba al servicio de un doctor italiano, discípulo del sabio Exili, llamado Pedro Garba. —¡Pedro Garba de Gaeta!—interrumpió Faenza—Lo he conocido. Era un píllo redomado. Passepoil se sonrió. —Era un hombre severo, de costumbres tranquilas, sabio como pocos y cuyo oficio era componer un brebaje bienhechor que él llamaba Licer de larga vida. Los espadachines se echaron á reír á un tiempo. —¡Prosigue, hijo mio!—Hablas como un libro—dijo Cocardasse. El señor Peyrolles se enjugó la frente bañada de sudor frío. —El príncipe Felipe de Gonzaga—continuó Passepoil—frecuentaba mucho la casa del buen Pedro Garba. —¡Más bajo!—interrumpió el confidente sin poderse contener.

esto es muy largol. Aunque los reunidos eran hombres que no se asustaban fácilmente, todos sintieron un escalofrío en las venas, todos se estremecieron... —Una noche—prosiguió Passepoil bajando la voz involuntariamente—Felipe de Gonzaga fué temprano á casa de Gerba. El doctor le esperaba. Tomóle el pulso, tenía fiebre. —¿Habéis ganado mucho dinero al juego? —le preguntó Garba que le conocía bien. —«He perdido dos mil pistolas.» —Y añadió en seguida: —«Nevers ha querido sostener un asalto en la academia y no ha tenido fuerzas para manejar la espada.» —Entonces—murmuró Garba—se acerca el desenlace. Tal vez mañana... Pero á pesar de esto—axadió en tono alegre el orador—como los días se suceden y no se parecen, al otro día precisamente el duque de Chartres metió á Nevers en su carroza y se lo llevó á Turena, y como el sabio Garba no estaba allí, Nevers se puso bueno. Buscando luego el sol, el calor, la vida, cruzó el Mediterráneo y se fué á Nápoles. Felipe de Gonzaga fué á buscar á mi amo y le mandó hacer inmedia-

fingida sencillez Peyrolles.—Trabajáis por el marqués de Caylus. —¿Creéis eso?—preguntó descaramente Cocardasse. —No—contestó Passepoil. —No—contestaron los demás á coro. La sangre encendió las mejillas del señor Peyrolles. —¿Cómo, bribones, dudáis? —Mis nobles compañeros... Mucho cuidado—añadió el gascón.—Discutamos con calma como buenos amigos. A ver si hemos comprendido; he aquí según vos, los hechos: el señor marqués de Caylus ha sabido que un caballero gallardo y apuesto penetra de vez en cuando durante la noche en el castillo por esa ventana del foso. ¿No es eso? —Sí—repuso Peyrolles. —Y sabe que su hija ama á ese caballero... —Es verdad—volvió á decir Peyrolles. —Esto, según vos, explica nuestra presencia en la hostería de La Manzana de Adán. Otros más inocentes podrían satisfacerse con esa explicación; pero yo tengo mis razones

que estoy secretamente unido á vuestra hija. Pero la reputación de Caylus-Cerrojo ha impedido esta explicación. —¿Y cuál es la consecuencia de todo eso? —Que nosotros no trabajamos para el señor de Caylus. —¡Es claro!—dijo Passepoil. —¿Para quién creéis, pues, trabajar? —Pues está claro; para el príncipe de Gonzaga. —El príncipe Felipe de Gonzaga—exclamó Peyrolles adoptando un tono de suprema dignidad—está demasiado alto para que puedan mancharle semejantes infamias. No tengo, por tanto, necesidad de disculparle. Cocardasse le interrumpió: —Vamos, sentaos, querido señor Peyrolles. No os asustéis por tan poco. Y como el confidente del príncipe se resistiera, le hizo sentar á la fuerza. —No hemos llegado todavía á las grandes infamias. Todavía hay más. ¡Passepoil, cuenta lo que sabes del príncipe! —El señor Peyrolles—dijo Pas-

Información Telegráfica

Politica al dia

Consejo de Ministros
M. 3—110 m.

Hasta las dos de la tarde de ayer permaneció reunido el Consejo de Ministros.

De los asuntos tratados nos facilitó el Sr. Alba la siguiente nota oficial.

El Ministro de Hacienda dió cuenta á sus compañeros de un detallado resumen de la recaudación que afecta al primer trimestre del año en curso.

Segun ella, se han recaudado mas de 39 millones de pesetas que en igual periodo del año 1912, esto sin dejar de tener presente que en la fecha de referencia la recaudación fué superior á mil cien millones.

En el año corriente y en igual fecha los pagos suman 438.600.000 pesetas, de estas 31.700.000 pesetas afectan al presupuesto de liquidación.

A continuación fué detallando el estado de las cuentas corrientes con el Banco puntualizando las diferencias y haciendo patente el estado completo de la Hacienda, injustamente tildada por los que no cuidan de estudiar números y cifras.

Como resumen de su luminoso trabajo dijo el Sr. Suarez Inclan que el Tesoro Público español no atraviesa momentos difíciles, antes al contrario puede atender desahogadamente á sus obligaciones.

Esto no obstante persistirá el Ministro en su criterio de intentar la reforma tributaria en beneficio del Tesoro.

También el Ministro de Hacienda dió cuenta al Consejo de la necesidad de llegar á un arreglo comercial con Portugal cuyo tratado, hoy vigente, expira en 30 de Septiembre del año en curso.

El Consejo se enteró de los agasajos dispensados en Francia á nuestra Embajada comercial y como consecuencia de los compromisos morales contraídos para fomentar nuestras relaciones comerciales, con la nación vecina.

Se estudió la petición de los fabricantes de azucar pidiendo la rebaja del impuesto, acordándose que el Sr. Ministro de Hacienda estudie los antecedentes para aconsejar la resolución que estime mas conveniente y acertada.

Se acordó instruir el oportuno expediente para que previo el informe del Consejo de Estado pueda disponerse de un crédito de 250.000 pesetas para agasajar al Presidente de la República Francesa cuando venga á visitar á S. M. el Rey.

Y se dió por terminado el Consejo que tuvo exclusivamente caracter administrativo.

Trabajos de zapa

Entre los elementos más calificados de la tendencia liberal disidente del Gobierno se agita el propósito de realizar un nuevo acto público de resonancia, antes de separarse en la presente temporada de verano.

Este consistirá en la elaboración de un programa político, de amplia tendencia democrática, que sirva de bandera á los disidentes y con la cual pueda consagrarse la campaña de propaganda en los meses de verano.

Hoy sale, hoy

Asegúrase que anoche quedó ultimada la combinación de altos cargos. Hoy será sancionada por S. M. el Rey cuando venga á Madrid para celebrar el ordinario Consejo.

En la combinación no entran las senadurías vitalicias que quedan sin proveer.

Calma política

Aparentemente el horizonte político aparece diáfano y nada hace presagiar inmediata tormenta. El Conde de Romanones ha aceptado la situación tal y como se ha presentado y como consecuencia espera que se desarrollen los acontecimientos para acudir á ellos en el momento oportuno, por ahora la pelota está en el tejado y los que esperan sumarse al que obtenga la confianza regia, viven el paio hasta que se aclare la solución del interesante problema.

Noticia que se confirma

Parece que entre los reformistas perdura el disgusto contra Romanones por no haber sabido aprovechar el momento de evolución inicial

en el Congreso cuando el debate político.

El ex-ministro Sr. Burell que es alma del movimiento disidente va realizando importantes trabajos encaminados á sumar adeptos que hagan imposible la vida del Gobierno en las Cortes.

Seguro de que los reformistas inclinarán el ánimo del Monarca hacia donde ellos vayan, cuida mucho de atraer á estos elementos al grupo de García Prieto, á cuyo efecto realizó ayer importantes trabajos.

Dícese que éxito le acompañó en sus gestiones.

Una conferencia

Ha celebrado extensa conferencia el Sr. García Prieto, el diputado á Cortes por Mallorca D. Antonio Weyler.

Parece que en la entrevista cambiaron impresiones respecta á política general y algo también que hace referencia á Baleares.

Interrogao el señor Weyler excusó toda contestación, diciendo que el acto de la visita fué puramente de cortesía y en nada estuvo relacionado con la política local del distrito que representa.

Sin embargo parece que ciertos telegramas que se cursaron después desmintieron afirmación tan categórica.

El Consejo de hoy

En el Consejo de hoy que se celebrará en Palacio quedará ultimado el plan de campaña que debe realizarse en Marruecos y que ha de ser decisivo para la terminación de la guerra.

A juicio de los que están bien enterados se impondrá fuerte castigo á las cábilas que han hecho armas contra España. Se trata de hacer imposible, para lo futuro, nuevas agresiones.

Varias noticias

Exámenes de ingreso

Han comenzado en las Academias militares los exámenes de ingreso.

Se presentan: en infantería, 958 aspirantes para 258 plazas; caballería, 343 para 10; artillería, 930 para 25; ingenieros, 535 para 30; intendencia, 547 para 25.

Emisión de obligaciones

Realizado el precedente convenio con el anco de España sobre las obligaciones del Tesoro sólo falta que el Banco reciba los títulos para abrir la suscripción de las obligaciones.

Estas de todas maneras no se negociarán hasta el 5 ó el 6 del actual, lo que permitirá que acudan algunos fondos procedentes de los dividendos de Tabacos, cuqón del Interior y otros conceptos.

La real orden disponiendo la operación reanuda la negociación suspendida en fin de Mayo, que dejó algo más de 22 millones pendientes de enajenación y previene la entrega de 30 millones en títulos de los expasados valores, que serán cedidos al Banco para su negociación en la ventanilla.

El Tesoro abonará el corretaje oficial por la suscripción que se verifique por mediación de los agentes de Bolsa.

Desgravación del azucar

Parece que existe el propósito de presentar á las Cortes un proyecto de ley, ya redactado por el ministro de Hacienda y aprobado en Consejo de ministros, rebajando en 10 pesetas el tributo por cada 100 kilos de azucar.

A excitación de las clases interesadas en el asunto, se propone estudiar el Gobierno si por decreto se podrá hacer esta obra de desgravación.

Conferencias presidenciales

El presidente del Consejo de ministros ha conferenciado, á primera hora de la noche con el Nuncio de Su Santidad, el ministro de Gracia y Justicia y el fiscal del Supremo.

De Instrucción pública

Escala de sueldos

La "Gaceta", publica dos decretos de Instrucción pública disponiendo que, á partir de hoy, los sueldos del profesorado de las Escuelas normales de maestros y maestras se ajustarán á la siguiente escala:

Maestros: uno de 10.000 pesetas, 2 de 9.000, 5 de 8.000, 7 de 7.000, 14 de 6.000, 33 de 5.000, 35 de 4.500 20 de 3.500 y el resto de 3.000.

Maestras: uno de 10.000 pesetas una de 9.500, tres de 9.000 cinco de 8.000, cinco de 7.000, cinco de 6.000, cinco de 5.000, treinta de 4.500, treinta y tres de 4.000, veintiséis de 3.500, treinta y cuatro de 3.000 y el resto de 2.500.

Los sueldos contenidos en la anterior escala se satisfarán á los profesores á quienes, respectivamente, les corresponderán, según el lugar que ocupen en el escalafón, con cargo á los créditos que consiguen para pago de los sueldos del profesorado numerario de las Escuelas Normales de maestros y maestras, el artículo 3.º de la ley de Instrucción pública más las cantidades de 175.000 pesetas y 950.000 pesetas que en el artículo 11 de dicha ley se concede para la formación de esta escuela gradual.

Provisión de Escuelas

En otro decreto de Instrucción Pública, se determina que las vacantes de profesor ó profesora numerarios de Escuela Normal se proveerán en uno de los turnos siguientes: por concurso entre los maestros normales procedentes de la Escuela de Estudios superiores del magisterio que estén en expectación de destino ó sirvan el cargo de inspector, por concurso de ascenso entre auxiliares y en la fecha de este decreto hubiesen obtenido dicho cargo por oposición ó por ingreso la primera tercera parte de las vacantes que correspondan á este turno se proveerán en los maestros normales procedentes de la Escuela de Estudios superiores del magisterio y la otra tercera parte, la mitad por oposición libre y la otra por oposición entre auxiliares y los comprendidos en el real decreto de 6 de Agosto de 1902.

Los cuatro turnos establecidos alternarán en turno riguroso para cada plaza por cada escuela.

El decreto señala la condición de preferencia en los concursos y estable que en lo sucesivo, y respetando los derechos hasta la fecha adquiridos, no tendrán derecho al ascenso á plazas de profesores numerarios, sino verificando oposiciones en el turno á ellos reservado.

Se concede á las profesoras numerarias que estuviesen casadas con funcionarios dependientes del ministerio de Instrucción derecho á ser nombradas fuera de concurso en las vacantes que se proveerán.

El incendio de Avila

Mas noticias

Avila á las 9:15.—No obstante los esfuerzos realizados, incendio continúa amenazador.

Ha invadido la casa número 14 de la calle de San Segundo.

De las casas números 10 y 12, al desprenderse un paredón, en el cual trabajaban los bomberos de Madrid Angel Gómez, Francisco Ramos y Horacio Salmerón, quedaron entre los escombros, resultando con ligeras magulladuras.

Sigue con intensidad el fuego á consecuencia de la carencia de agua.

Los bomberos continúan localizando el incendio.

En el tren especial que esta madrugada salió para Avila marchó el concejal señor Reinot al frente de los 20 bomberos, que llevando material completo de salvamento, botiquín de caballos.

En Avila hay un montón de escombros de cada uno de los edificios donde comenzó el siniestro.

Están convertidos en inmensos braseros los solares de las casas que ardieron, contribuyendo las chispas, que el viento arrastra, á que siga el fuego propagándose.

Las casas destruidas pertenecían á la manzana de mejor ornato.

Ahora las casas que amenaza consumir el fuego constituyen el airoso soportal que en invierno es el predilecto paseo de la ciudad.

El pánico es indescriptible.

Siguen aglomerándose muebles en la Plaza del Alcázar, encargándose de su custodia.

El juego continúa todavía, si bien se ha conseguido localizarlo gracias á los esfuerzos de los bomberos de Madrid secundados por los elementos de esta población.

Se calculan que las pérdidas pasan de 50.000 pesetas.

Se confía en las primeras horas de

la noche quedará dominado por completo el incendio.

España en Africa

Desde Melilla

Los prisioneros del "Concha."

Hemos estado en el hospital donde se encuentran los prisioneros llegados á primeras horas de esta mañana.

Dijome Aragón que hasta hace cuatro días permanecieron en casa del moro Sibera, donde fueron perfectamente atendidos, y que dormían en colchonetas, que les facilitó el capitán del vapor «Vicente Sanz» y además cuanto le enviaban las autoridades de Alhucemas.

El industrial don Antonio Vivanco les facilitó medicinas, jamón, manteca y ropa.

Hace cuatro días que Sibera los entregó.

Los moros cada día los ocultaban en distintas cuevas. Abordo de un bote los llevaron á Peñón, donde después de ser curados embarcaron en el «Recalde», que los trajo á Melilla.

El marnero Picón me dijo que los moros querían convertirlo al islamismo y á este efecto una mora joven le asistía con desusada asiduidad é interés.

El general Jordana está recibiendo tanumerosas felicitaciones por el buen resultado de sus gestiones en pro de los prisioneros.

El rescate solo ha costado algunas gratificaciones.

La entrega de los prisioneros obedece al temor de que el general Jordana cumpliera la amenaza de apoderarse de los cabileños bocoyas cuando regresen de Argelia.

Extranjero

De la nueva guerra

Cuantas noticias se reciben de la nueva guerra que ha estallado en los Balcanes son muy confusas, pues vienen mezcladas con las nuevas de los tratados de arbitraje que pretende establecer Rusia.

Se asegura que los búlgaros en el último combate con los serbios pusieron en batalla á 100.000 soldados.

D Atenas dicen que el buque nriego León fué atacado por los búlgaros al pasar frente á Solonica. El buque disparó contra los agresores que fueron dispersados.

En Belgrado la Cámara ha adoptado por 82 votos contra 69 que Servia acepta el arbitraje de Rusia y el asistir á la conferencia de San Petesburgo.

En Berlín han causado pésimo efecto las noticias de las nuevas agresiones búlgaras.

Igual ha sucedido en Rusia donde el Gobierno está dispuesto á realizar el último esfuerzo en favor de la paz. Se ignoran que propósitos abriga el Gobierno del Zar.

Corren distintas versiones para explicar el último combate. Unos dicen que la artillería búlgara atacó de improviso, la línea de Belandovo generalizándose el combate en toda ella. Esta noticia se recibió en el Parlamento serbio, cuando se discutía el aceptar el arbitraje de Rusia.

En la versión búlgara del combate se dice que los serbios concentraron muchas tropas en la línea férrea de Kuprulin; atacando a los búlgaros y est. s se defendieron. El resultado definitivo de este combate se desconoce.

En Atenas han producido pésima impresión estas noticias y se culpa á los búlgaros del actual estado de cosas.

Grecia está dispuesta á reunirse á Servia y enviar una protesta al Gobierno búlgaro en Sofía, por haber violado los tratados.

De Portugal

En confirmidad con la ley adoptada en el Congreso, las elecciones administrativas se verificarán en el mes de Noviembre. En tal fecha también se verificarán las elecciones parciales para llenar las vacantes legislativas.

En la nueva ley se ha rechazado el conceder el voto a las mujeres y a los analfabetos.

El conflicto de Oriente

Lo que se dice en Londres

La situación balcánica causa continuas inquietudes en los círculos políticos londinenses, especialmente ahora que ha hecho su aparición Ru-

mania como nuevo y posible adversario de Bulgaria. Se afirma que Rumania obra esta vez por instigaciones de Rusia y Francia y se espera que su amenaza de invadir la Bulgaria del Norte, en caso de guerra con Servia, equivale á poner un freno á los sentimientos belicosos de los ministros de Sofía.

La intervención rumana es tanto más notable cuanto que revela un hecho nuevo de intereses opuestos, esto es, según todas las apariencias, que Rumania ha entrado en la esfera de influencia de Rusia, burlando la influencia y la inteligencia con Austria.

Parece que durante la crisis balcánica, Rumania había comprendido que la amistad con Austria le ha sido perjudicial en vez de serle útil, y que le interesaba, por tanto, cambiar de orientación: de aquí su alianza con Servia que es la nación anti-austriaca por excelencia y su gritar en la órbita de Rúsia.

Si estas previsiones son exactas, es fácil comprender que se abre un nuevo horizonte político delante de Inglaterra, y que Austria debe encontrarse ahora menos satisfecha que nunca del nuevo conflicto balcánico.

Banquete

D. Francisco Casanovas, Presidente de la Federación de Sociedades patronales, La Union Industrial, se ha servido participarnos que, las listas abiertas para la inscripción á la Comida íntima que ha de celebrarse el domingo día 6 del mes en curso, á las 2 de la tarde, en el domicilio de aquella Asociación, P. Constitución 52 y 54 para festejar el desarrollo y engrandecimiento de dicha entidad social, quedarán cerradas mañana viernes por la noche.

CRÓNICA GENERAL

Una obra buena.—Durante el mes de Junio la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha recibido por imposiciones la cantidad de 1.041.769 pesetas y ha pagado por reintegros de ahorro y por plazos mensuales de pensión 785.442 pesetas, habiendo abiertas 1124 libretas nuevas. Las imposiciones se distribuyeron en la siguiente forma: Oficina de Barcelona 521.953 pesetas, Sucursal de Ygualada 87.581, Sucursal de Gerona 82.201, Sucursal de Tárrega 35.375, Sucursal de Lérida 87.348, Sucursal de Badalona 39.892, Sucursal de Tarragona 16.130, Sucursal de Vich 57.496, Sucursal de Olot 39.118, Sucursal de Granollers 18.043 y Sucursal de Reus 55.732 pesetas.

Banda Mallorquina.—Programa que ejecutará en el paseo del Borne hoy 3 de Julio de 8 á 10 noche.

Pasodoble «Ronda Galante», No-gueras.

Tanda de vales «Bendita seas», Soler.

Overtura «La Fiesta», Suppé.

Gavota «Ilustración», Ruiz de Velasco.

Pasodoble «Baviera», San Miguel.

Fiesta callejera

La junta Directiva de la fiesta callejera del barrio de «La Sangre» ha tenido la habilidad de confeccionar el siguiente escogido programa de festejos.

Día 5.—A las diez de la noche gran baile de jaleo en la Plaza del Hospital, dirigido por el maestro Nicalás Valdés y en el que figura el renombrado bailarín «Morenet».

Primera parte

1.º Sinfonía por la orquesta que dirige el Sr. Amorós.

2.º «La rumbosa del perchel», bailado por La Romero y Sereno.

3.º «La Malagueña» bailada por la Valencianita y Saleri.

4.º «El Capricho» por Pebita y Marcé.

5.º Cran baile «Magdalena» por Serranita y Moreno.

6.º «Bolero de Jerez» por dos bailarinas.

7.º «Jota Valenciana» por la Srita. Cerero y Moreno.

8.º «La Palmas» por La Palmesana y Sereno.

9.º «La Flamenca» por dos parejas y una primera con juego de panderetas.

Segunda parte

1.º «Jota de Cádiz» por Moreno y Serranita.

2.º «El Ramillete» por La Romero y Saleri.

3.º «La Machicha» por cuatro bailarinas.

4.º «Las Marianas».

5.º «Gran bolero de gracia» por Moreno y Serranita.

6.º «Jota del Molinero» por dos parejas.

7.º «Boleros con jaleo» por Morenet y Valencianita.

8.º Pasa-calle «Alma andaluza» por cuatro parejas.

Día 6.—A las 7 de la mañana, reparto de las clásicas tortas á los cofrades. A las cuatro y media de la tarde grandes carreras de cintas, bordadas y regaladas por simpáticas señoritas.

Concluidas dichas carreras, se efectuará una carrera de lentitud. Premio tres objetos de arte, regalo de la casa de bicicletas A. Bibiloni.

A las diez de la noche iluminación y música en los catafalcos por las bandas de la Misericordia y del maestro Sr. Baldomero.

Nota.—Los ciclistas que deseen adquirir número para correr las cintas pueden inscribirse desde el día 29 en adelante en casa de A. Bibiloni, Concepción, núm. 48.

Otra.—Los que quieren tomar parte en las de lentitud deberán inscribirse hasta las 12 del día 6.

La emigración en 1912

El consejo Superior de Emigración ha publicado una estadística del movimiento de emigración española en 1912.

En el año que corre suponemos que se reunirán datos más completos en lo que afecta á la inmigración al lugar de origen de los emigrantes y algunos más que han de ser útiles y servirán para ofrecer á la consideración del público unas cifras menos desconsoladoras.

La emigración total en 1912 fué de 194.443 personas, de las cuales 139. mil 999 varones y 54.444 hembras.

De ellos salieron para la Argentina 147.640; para Cuba, 29.686 para el Brazil 9.641; para el Uruguay, 3.186 para Mejico, 2.051 y para los Estados Unidos, 1.015.

De la emigración un 80 por 100 se realiza bajo pabellon extranjero, y no sería sorprendente que salieran como española salieron como españoles gentes de otros países.

En bandera española salieron 36. mil 555, austriaca, 69.989; alemana, 54.236; inglesa, 51.841; francesa, 13.427 italiana, 7.394, y holandesa, 4.001.

Militares

Destinos.—El capitán de Estado Mayor D. Mariano Saneho Beltrán, ha sido destinado á la plantilla de las Comisiones topográficas.

Don Enrique Vázquez Jaureguir, ha sido destinado á la brigada de Mallorca.

Licencia.—Se conceden veintidós días de licencia por asuntos propios para Arge, al segundo teniente de la escala de reserva de Ingenieros don Florencio Gomila Sintes.

Exámenes de ingreso.—Por Real orden telegráfica se ha dicho á los capitanes generales de las regiones:

«Autorizo á jefes y oficiales que tengan hijos ó hermanos aspirantes á ingreso Academias militares para que puedan acompañarlos siempre que las atenciones del servicio lo permitan, exceptuándose á los que sirven en unidades con orden de movilizar para su incorporación al ejército de operaciones en Africa.»

Las vacantes del mes.—Hasta hoy se han producido las siguientes:

En Infantería: tres de coronel, ocho de teniente coronel diez de comandante y doce de capitán.

En Estado Mayor, en Ingenieros y en Artillería no se ha producido ninguna que motive ascenso.

En Caballería: dos de coronel y tres de teniente coronel.

En Oficinas Militares: una de oficial primero, una de oficial segundo y una de escribiente de oficina.

En la Guardia civil: dos de teniente coronel, cuatro de comandante, cinco de capitán, ocho de primeros tenientes, cuatro al ingreso y ascenden cuatro sargentos.

Religiosas

Mañana el jubileo de cuarenta Horas concluye en San Francisco.

Exposición á las siete: á las diez Tercia y Misa mayor por la tarde á las cinco y media actos de coro, Corona meditación estación, cantada, Te-Deum y solemne reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de Maria A nuestra Señora de los Dolores en San Cayetano ó San Felipe Neri.

Santos para mañana, San Laureano obispo y el beato Gaspar de Bono.

Trilladora Victoria

Teniendo que trabajar desde el día 3 del mes actual en el predio Son Quint de Son Rapiña, y con el deseo de que la población agrícola se pueda cerciorar una vez más del éxito cada vez mas creciente de dicha trilladora se invita por el presente anuncio á presenciar su funcionamiento á los agricultores, entides agrícolas y á cuantos se interesan por el adelanto de la Agricultura de Mallorca.

Las horas de funcionamiento serán desde las siete de la mañana hasta las cinco de la tarde.

GRANDES ALMACENES SAN JOSE

Gran Baratura

POR CAMBIO DE LOCAL

Agencia de Turismo

Club MALLORCA

Plaza Santa Eulalia — 10
exclusiva de los

FORFAITS MAROTO-VIDAL

Palma - Sóller - Deyá - Miramar
y regreso, comida inclusive

Precio del Forfait número 1

Por grupos de 5 á 14:50 pesetas por persona
> 4 > 16:50
> 3 > 19:50
> 2 > 25:00
> un solo individuo 45:00

Precio del Forfait número 2

Por grupos de 5, á 10:50 pesetas por persona
> 4 > 11:50
> 3 > 13:00
> 2 > 16:00
> un solo individuo 25:00

Este forfait da derecho á los excursionistas á ir en primera clase en tren, y en automóvil desde Sóller á Deyá, Miramar y regreso pudiendo á elección comer en el hotel LA MARI-NA ó de fiambrón en Miramar.

Este forfait solamente da derecho á viajar en segunda clase en tren y en carruaje hasta Miramar. Por la consiguiente falta de tiempo la comida será de fiambrón en Miramar.

Para dar mayores facilidades, el Club Mallorca tiene constantemente abierto un registro para aquellos excursionistas que carezcan de familia ó de compañeros.

Para mas detalles,

CLUB MALLORCA, Plaza Santa Eulalia, 10

De ocho y media á una y de tres á siete tarde



Vapores Correos Italianos

con itinerario fijo para
Montevideo y Buenos Aires
Servicio rápido semanal
combinado entre las compañías

Navigazione generale Italiana, Lloid Italiano y La Veloce de Génova

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant, y telegrafia Marconi en todos sus buques

Precio del pasaje 3.ª clase 175 pts. mas los impuestos

Viaje en 15 días

Próximas salidas de Barcelona

Lloid Italiano	Princesa Mafalda	10 Julio
Navigazione Generale Italiana:	Duca D' Aoste	17 Julio
id. id. id.	Re Vittorio	24 Julio
La Veloce	Duca Di Génova	31 Julio
Navigazione Generale Italiana	Regin Elena	7 Agosto
Navigazione Generale Italiana:	Duca Degli Abruzzi	14 Agosto

Para mas informes:

Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase á los Sres. Salom y Rullán.—Plaza de la Libertad, 3.
Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga á D. Miguel Ordinas.—Plaza de la Libertad n.º 17, Palma de Mallorca.

Pelo ó vello

Lunares verrugas y otras imperfecciones se hacen desaparecer de una manera radical por los procedimientos científicos mas modernos en el Instituto del Radio.

Pelaires, 102, 1.º Palma.

Casa para alquilar

Se alquila en la calle de la Pelota, n.º 7 un primer piso, de mucha capacidad con balcones en dicha calle, en la plaza del Temple y en la calle de los Botones, con cinco dormitorios, agua á grifo, terrado espacioso á nivel del piso, coladuría y jardín, con cochera ó sin ella en la calle de Botones.

Informarán en la calle de Morey, 4.—1.º

Motor á gas Otto

Se vende uno, de un caballo, casi nuevo, con sus accesorios ó sin ellos, á precio ventajoso.

Informes: Centro de Anuncios.

Piso para alquilar

SE ALQUILA un segundo piso decorado y espacioso, y una cochera. Informará el pintor de coches, calle de la Concepción—67.



Dolor Reuma

Pronto alivio y curación radical la conseguiréis usándola.

Rheumaticina

Jarabe y inyecciones 4 y 3 pesetas.

Diabéticos

sin pérdida de tiempo usad el

ACTILEDIAL

y os véreis curados. Elixir y tabletas, 10 pts.

SANGRE

su curación con el renombrado

Depurativo Norfen

REGENERA, PURIFICA, cura radical de los HERPES, GRANOS, MANCHAS y toda enfermedad que provenga de los vicios de la sangre.
Agente general R. Lamarca. Poiniente 63, 1.ª. Clínica, Barcelona.
Puntos de venta en Palma, En las Farmacias de D. Juan Valenzuela, Vda. de D. J. Forteza y Miró.
Consultas médicas, contestando gratis las que se hacen por escrito, debiendo dirigirse las cartas al Director de la Clínica de especialidades, Poiniente 63 1.ª, Barcelona.

Para seguir en buena salud:



Purificada
Regenerada
Fortificada

VUESTRA SANGRE

con el

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet, ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO.

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA
Depositarlo General para toda España y
DON FRANCISCO LOYARTE
Calle S. Martiñal, 88, esquina á San-Ignacio de Loyola, 6
SAN-SÉBASTIAN

Laboratorio L. RICHELET en SEDAN (Francia)



Línea Pinillos

Línea de la América del Sur

SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA
Montevideo y Buenos Aires

SALIDAS DE BARCELONA

Valbanera 15 Junio.	Infanta Isabel 15 Julio.
Cádiz, 30 Junio	Barcelona 2 Agosto

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas cámaras de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta.—Camarotes de lujo y preferencia.— El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos.—Alumbrado eléctrico.—Telégrafo Marconi.

Línea de Las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba y Cienfuegos saldrá de este puerto directamente el día 5 de Julio el magnífico vapor

MARTINSAENZ

Admite carga y pasajeros; debiendo declarar con anticipación los señores cargadores á los Representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservarse la cubida necesaria.

NOTA: La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 3 y 4 de los corrientes.

Para más informes dirigirse á los Representantes de la Compañía señores Plazas, Piza y C. S. en C., San Miguel, 29.—PALMA.

Lloid Sabauda

El día 11 de Junio saldrá de Barcelona, directo para

Buenos Aires

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha

Tomaso di Savoia

Realizando la travesía en QUINCE DÍAS

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de p. Jardín de invierno.—Telégrafo Marconi.

SEGUNDA CLASE ECONOMICA A PREC REDUCIDOS

TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa.

Cocina Española

El día 30 de Julio saldrá para igual destino, el vap

Príncipe di Uíine

Para informes en Palma; Calle del Mar, 49—1.º

Herpes -- escrofulas -- Tuberculosis

CON DECAIMIENTO DE FUERZAS O INAPETENCIA

la sulfurina Jimeno

Es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de la humoradas é infecciosas.—Para el uso véase el prospecto.

Venta en todas las Farmacias. — En Barcelona: Farmacia del GLOBO Plaza Real, 1.

España Musical (S. A.)

Gran Fábrica de ROLLOS DE MÚSICA

para toda clase de aparatos mecánicos de tocar el piano

PIANOLAS — ANGELUS — PHONOLAS — SIMPLEX

Aparatos de 58 y 88 notas — Pianos eléctricos de 61 y 72 notas

Previo envío de cinco pesetas, indicando el aparato que se posee, se emitirá por correo certificado un rollo de muestra y el Catálogo general de la casa.

Obras de los principales autores nacionales y extranjeros. Precio sumamente económicos.

Dirección: ESPAÑA MUSICAL
Golcochea, 26 = ZARAGOZA

Tricofero Padró

Es el tónico regenerador y del cabello más antiguo, y acreditado de España hace crecer el pelo, sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo, y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.—Farmacia del GLOBO Plaza Real 1 Barcelona y en todas las Farmacias, Droguerías, Perfumerías.

Ferretería CASTELLET

BANCH DE S' OLLI.—PALMA

Talleres de construcción de

Cajas para Caudales, Básculas, Romanas y toda clase de Pesas y Medidas.

GRAN SURTIDO DE
Cocinas económicas y estufas

No más pelo blanco

Tintura del Dr. Padró

Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido, higiénico y eficaz.

Venta en Droguerías y Perfumerías.—Farmacia del GLOBO Plaza Real, 1.—Barcelona.

Depilatorio imperial del Dr. Padró

Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido. 50 AÑOS DE EXITO. Venta en Droguerías y perfumerías, Barcelona, Plaza Real 1, Farmacia.